

李克强抵访俄罗斯

并举行中俄总理第十九次定期会晤

新华社莫斯科10月12日电(记者 桂涛 刘红霞)应俄罗斯总理梅德韦杰夫邀请,国务院总理李克强于当地时间12日下午乘专机抵达莫斯科伏努科沃2号机场,开始对俄罗斯进行正式访问并举行中俄总理第十九次定期会晤。

俄罗斯政府高级官员到机场迎接。俄方为李克强举行了隆重的欢迎仪式,军乐队演奏中俄两国国歌,李克强检阅了仪仗队。

前期抵达莫斯科出席中俄总理定期会晤的国务院副总理刘延东、汪洋及中国驻俄罗斯大使李辉等也到机场迎接。

李克强表示,中俄全面战略协

作伙伴关系已进入新的发展阶段。我期待通过此次访进一步深化中俄传统友谊,扩大两国务实合作,推动双边关系取得更大发展。

访问期间,李克强将会见俄罗斯总统普京,同梅德韦杰夫总理举行中俄总理第十九次定期会晤,同梅德韦杰夫总理共同出席“开放式创新”国际论坛开幕式并发表演讲,并会见俄罗斯国家杜马主席和联邦委员会主席。

李克强是在圆满结束对德国的正式访问并主持第三轮中德政府磋商后抵达莫斯科的。离开德国时,德国政府高级官员、中国驻德国大使史明德等到机场送行。

背景资料

俄罗斯联邦

俄罗斯联邦,亦称俄罗斯。它横跨欧亚大陆,东濒太平洋,西接波罗的海芬兰湾,东西最长9000公里,南北最宽4000公里,领土面积约1707.54万平方公里,是世界上领土面积最大的国家。俄罗斯现有人口1.43亿。首都为莫斯科。

俄罗斯已探明天然气蕴藏量为48万亿立方米,占世界探明储量的35%;石油探明储量

为109亿吨,占世界探明储量的13%;煤、铁、铝、铀、黄金等的蕴藏量也居世界前列。

中俄两国拥有4300多公里共同边界。1996年,中俄建立战略协作伙伴关系。2001年7月,两国签署《中俄睦邻友好合作条约》。2014年5月,两国签署《中俄关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合声明》。

(据新华社)

李克强出席中欧论坛汉堡峰会并发表主旨演讲

中欧要树立互利共赢新标杆

新华社德国汉堡10月11日电(记者 俞铮 尚军)国务院总理李克强当地时间11日中午在汉堡出席中欧论坛汉堡峰会第六届会议并发表题为《树立互利共赢的新标杆》的主旨演讲。

李克强表示,经济发展要有一定的速度,但更重要的是看耐力和后劲。今年以来,面对错综复杂的国内外环境,中国经济面临着下行压力,但运行总体平稳,城镇新增就业超过去年同期,发展质量提升,生态环保取得积极成果,经济运行处在合理区间。

李克强指出,中国经济能有这样的表现,主要靠的是改革创新。改革对经济也是一种刺激,能够再造微观基础,优化宏观环境。我们推进市场化改革,通过政府大幅度简政放权,加强事中事后监管,营造公平竞争的市场环境,极大激发了市场活力和社会创造力,形成大众创业、万众创新的热潮,努力让每个人都有机会成就事业,从而把“人口红利”转为“人才红利”。

李克强强调,中国经济已经持续快速发展了30多年,依然有充沛的动力源,未来一段时期有条件保持中高速增长、迈向中高端水平。中国经济不会出现有人担心的“硬着陆”,对国际经济带来的是积极影响,仍将是世界经济复苏的重要推动力量。这也有利于中欧经贸合作,有利于中欧



图为李克强演讲现场。

新华社记者 饶爱民 摄

经济的互利共赢和更好发展。

李克强表示,中国和欧洲分处亚欧大陆两端,是最大的新兴市场国家和最大的发达经济体,也都有伟大文明。习近平主席今年3月访欧期间,倡导中欧建立和平、

增长、改革、文明伙伴关系。中欧加强互利合作和文明互鉴,可以为推动亚欧地区以及全球经济发展、促进人类文明进步、维护世界和平稳定作出更大贡献。中方愿与欧方携手努力,把握好双方关系的发

展航向,在国际上树立起互利共赢的新标杆。中国支持欧盟在国际事务中发挥更大作用,希望欧盟继续理解和支持中国选择走符合自身国情的发展道路。

李克强强调,当前中欧都处于发展的关键时期,双方要共谋贸易发展“大棋局”,推动投资进入“快车道”,开辟创新合作“深海域”,共同应对全球性挑战。中方愿与欧方加强人文交流,使中欧关系扎根深处、更加稳固。

欧洲议会议长舒尔茨在致辞中表示,欧中有广泛共同利益,是重要合作伙伴,进一步发展中欧关系是欧盟对外政策的首要任务之一。欧方愿与中方尽早签署中欧投资协定,推进各领域合作,共同应对挑战。

德国政府代表、外长施泰因迈尔在致辞中表示,中国为应对全球性挑战作出重要贡献,欧中合作符合德中和世界的共同利益。李克强总理访德期间,两国合作绘制了蓝图,将为双方企业界合作提供更多便利。德方将与中方一道做好落实工作,推动德中关系取得更大发展,并共同致力于建立更加公正、合理的国际政治、经济秩序。

中欧论坛创立于2004年,是欧中之间经济合作的重要对话平台。卢森堡首相贝特等政要以及来自欧洲各国和中国的工商界人士600余人与会。

人民日报评论员

有什么样的党内政治生活,就有什么样的党员和党风。“党内政治生活是党组织教育管理党员和党员进行党性锻炼的主要平台,从严治党必须从党内政治生活严起”。在党的群众路线教育实践活动总结大会上,习近平总书记明确提出党内政治生活新要求,释放出一个强烈信号:在全党严肃认真开展党内政治生活,将成为从严治党新常态。

“补了课、充了电,思想受到洗礼,灵魂受到触动”,这是很多党员在教育实践中的感慨。查摆问题,一些人的对照检查材料数易其稿,自我剖析触及痛处;互相批评,专题民主生活会充满辣味,脸红心跳揭短亮丑……教育实践活动让党员经历了一次严格的党内政治生活锻炼,发扬了批评和自我批评优良传统,探索出新形势下严肃党内政治生活的有效途径。

党内生活是锻炼党性、提高思想觉悟的熔炉。如果炉子长期不生火,或者生了火却没有足够的温度,那是炼不出钢来的。一个班子强不强、有没有战斗力,同有没有严肃认真的党内政治生活密切相关;一个领导干部强不强、威信高不高,同是否经过严肃认真的党内政治生活锻炼密切相关。作为世界上规模最大的执政党,要不断增强创造力、战斗力、凝聚力,党内生活就必须讲政治、讲原则、讲规矩,决不能搞假大空,不能随意化、平淡化,更不能娱乐化、庸俗化。

这些年,为什么一些地方自由主义、分散主义、好人主义、个人主义盛行,为什么一些单位出现了搞团团伙伙、帮帮派派,搞利益集团、利益交换?一个重要原因就是缺少了严肃的党内生活。活动收官,要把清朗的政治生态保持下去,就需要继续下大气力解决好影响党内政治生活的各种问题,提高党内生活的政治性、原则性、战斗性,使党内政治生活真正起到教育改造提高党员、干部的作用。

习近平总书记强调,“从严治党,最根本的就是要使全党各级组织和全体党员、干部都按照党内政治生活准则和党的各项规定办事”。严肃党内政治生活,必须坚持集中统一,决不能表面上喊着和中央保持一致、实际上却没当回事甚至自行其是。严肃党内政治生活,必须坚持民主集中,党内各种重要关系都要按照民主集中制原则来设定和处理。严肃党内政治生活,必须坚持批评与自我批评,使之成为一种习惯、一种自觉、一种责任。

严肃党内政治生活贵在经常、重在认真、要在细节。每个党员、干部都增强角色意识和政治担当,在严格的党内生活中,锻造政治品格、坚定做人准则、激发信念精神,我们的党就一定能够成为领导伟大事业的坚强核心。

(载10月13日《人民日报》新华社北京10月12日电)

网曝副教授骚扰女学生

四川美术学院已决定取消其教学资格

新华社重庆10月12日电(记者 陈国洲)12日,四川美术学院就网络举报该校副教授餐厅“骚扰”女学生一事做出回应,决定禁止其参加该校任何教学、科研和学术活动,降低其退休待遇,支持学生通过法律途径维护自身合法权益。

10日晚,有网友发布三张照片,指四川美术学院副教授王小箭在吃饭时“性骚扰”两名年轻女性。照片中三人围坐在饭桌前,中间是一位头发花白的男子,旁边各坐一位学生模样的年轻女性。照片中的男子亲了右边女性的脸,也亲了左边女性的手。上传照片的网友说,王小箭多次对两女性进行身体接

触,女性有反抗,但王“一直没有停止”。

四川美术学院回应称:经调查发现网友举报内容属实。王小箭的行为严重违背了教育部、重庆市教委和学校有关师德师风的基本要求 and 行为准则,造成了严重不良社会影响,败坏了教师声誉,损害了学校形象。

四川美术学院美术学系网站介绍,王小箭是四川美院副教授,艺术批评家。1999年开始在四川美院任教,主要承担符号学、专业英语等课程教学,招收艺术学理论、美术学系、艺术管理方向的研究生。因到退休年龄,其从2013年12月31日起退休。

厦退运涉“地沟油”台企产品



10月12日,250余吨来自台湾“地沟油”涉事企业的产品被装船退运台湾。据厦门海关工作人员介绍,9月28日至10月3日,厦门两家公司相继向厦门海关申报进口台湾味全公司生产的饮料和酱油等货物。因该公司涉及此前台湾强冠公司“地沟油”事件,厦门海关按规定对该批货物启动退运程序。图为10月10日,厦门海关工作人员在查验即将重装入柜的台湾“地沟油”涉事企业产品。

今年2月至8月,台湾强冠公司收购大量劣质油混入猪油,制成“全统香猪油”卖给下游食品加工厂以及原料行,涉事下游企业达235家。新华社

中央巡视亮出整改清单

官商勾结、多占住房现象普遍

据新华社合肥10月12日电(记者 杨丁森)中央纪委监察部网站10日开设专栏,陆续公布2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况。从本轮各地整改内容来看,“房产”领域仍是腐败的重灾区,“官商勾结”“多占住房”现象十分普遍,一些性质严重的个案和贪官被点名通报。

根据中央巡视组反馈情况和各地方整改通报,在2013年以来被巡视的21个省份中,有20个省份发现了房产腐败,占比高达95%;在巡视的所有34个地区、单位中,有19名省部级官员在中央巡视组进驻后落马,不少高官的落马与房地产业密不可分。

官商勾结: 插手土地开发、工程招标

中央巡视组发现,在福建、辽宁、山东、河南等地,少数领导干部在土地出让、房地产开发、工程建设

和选人用人等方面以权谋私,腐败现象在一些领域和部门易发多发。存在问题的省份占了此次巡视省份的半壁江山,各省针对违法用地问题均亮出了整改清单。

福建省全面查纠违规设置排他性条件、“量身定制”、定向挂牌的经营性房地产用地的行为,查出2012年以来违规用地266宗,已整改纠正41宗。

辽宁省对查出的1125宗违法用地问题,立案查处989宗,非立案处理136宗,目前已结案1116宗;对丹东市的土地个案问题进行了认真查处,并对相关责任人进行责任追究。

山东省严肃查处重大项目运作不规范、领导干部及其亲属插手工程招标、土地转让的案件37件,涉及领导干部50人,处理领导干部36人;全省检察机关共立案案件175件,203人。

截至12日上午8时,河南省尚未发布整改情况通报。

多占住房: 特权福利如何清理?

1998年我国城市停止福利分房以来,一些领导干部或公务员利用权力超标违规、非法占有、集资建房、炒卖侵占住房的问题日益严重。中央巡视组明确要求辽宁、海南、甘肃、新疆等省份对领导干部多占住房和超标住宅进行整改,各个省份或已进行整改,或是给出了解决问题的时间表。

辽宁省多占住房的7名省级干部,已完成腾退移交;住房面积超标较大的17名省级干部,按照房改当年当地的市场评估价补交面积购房款。此项工作于今年年底前完成。

海南省对已实施房改的省级干部的原始房改资料进行摸底核实,补缴了住房超标面积的房款;对海口市领导住房违规改、扩建面积进行了审查,补缴了住房款及罚金。

甘肃省省级干部住房情况已开始申报登记,清理工作在12月底前完成。厅级及以下干部违规多占住房清理工作,将于2015年6月底完成。

新疆伊犁州2006年给四套班子领导超标准建设住宅,至今没有处理,干部群众意见很大。自治区党委责成纪委、监察厅会同住建厅、国土资源厅,对该问题作了进一步调查,提出了处理意见。目前相关工作正在抓紧进行中,力争在年底前处理完毕。

“由于住房管理制度上存在疏漏,干部交流、异地任职等情况客观上为部分官员‘以权谋房’提供了便利。一些领导干部到某地就职就能分房,离任或退休后并不腾退。”中国社科院经济研究所研究员汪利娜表示。

随着不动产登记制度的建立,部分官员多占房的行为将受到挤压,将有利于堵塞住房管理方面的漏洞。如果对领导干部财产进行公示,会成为打击多占房行为的一记重拳。